

«Тогда вы сможете увеличить количество преданных». Да, сбитых с толку преданных

Для того чтобы просто привести преданных в эти общины [варнашрамы], мы должны проповедовать им о необходимости этого. Для многих преданных, которые заинтересованы в этом, одной из основных причин является то, что они хотят спасти своих детей от этих демонических систем образования. Мы должны проповедовать это другим. Мы не можем построить варнашнаму, пока... Даже если те, кто не хочет присоединяться к нам, смогут понять этот момент... Иначе, если наши же преданные не понимают этого, то тогда они будут думать, что мы ошибаемся. Потому что нужно же что-то думать.

Если мы не понимаем цели этих общин варнашрамы, то мы будем думать, что иметь работу, карьеру, тяжело работать и добиваться успеха в мире - это то, что мы как раз и должны делать. «Если преданные этого не делают - это не правильно, потому что люди будут нас критиковать. Если мы так действуем, мы успешны, люди это ценят - они тоже станут преданными», - таково ошибочное представление. Те, кто так думает, будут против этой инициативы варнашрамы. Они будут думать, что истинная проповедь - это жить в городах и добиваться великого успеха. Успеха с позиции демонов. «Тогда вы сможете увеличить количество преданных». Да, сбитых с толку преданных.

На самом деле гораздо легче приводить людей в сознание Кришны, если вы пойдете на этот компромисс и скажете: «Да, ваша карьера - это ваше преданное служение», вдохновляя их в их материалистических наклонностях. Это может показаться очень успешным: иметь сотни, тысячи людей, чье основное внимание, основной фокус жизни - это работа, карьера, зарабатывание денег. Подавляющее большинство сосредоточено на работе, а работа подразумевает корпорации, эффективность, опережение. Если вы не пребываете в таком сознании, вы просто окажетесь за бортом. Если человек действительно становится сознающим Кришну, ему это покажется адом. И это действительно ад.

Это может показаться успехом, но практический эффект в том, что у нас есть все эти преданные, которые не получили никакого обучения, они не знают даже элементарных вещей в сознании Кришны. Например, ты после посвящения несколько лет под воздействием семейных обстоятельств работал на компьютерную программу Банглора. В чем разница? После того, как ты присоединился к программе образования, обучения.... И человек думает: «Я все понял. Три недели был курс бхакти-шастри, я все в себя впитал, получил диплом. Да, я понимаю философию сознания Кришны». Но курс бхакти-шастри должен лишь дополнить *нитйам бхагавата севайа*, а не быть альтернативой этому.

Шрила Прабхупада больше всего подчеркивал регулярное слушание. Он также сказал, что у нас должны быть бхакти-шастри, но он больше подчеркивал регулярное посещение лекций. Но вы этого не делаете, если вы заняты работой и зарабатыванием денег каждый день. Вы думаете: «Я интенсивно пройду бхакти-шастри, получу оценку». И часто такие люди, такие преданные, успешно проходят эти курсы, потому что они привыкли к такой умственной работе. Но поняли ли они? Это будет видно по их жизни. Если они действительно имеют трансцендентную видью, то должна быть и вайрагья: вайрагья-видья. Если нет вайрагьи, значит они не понимают. Несмотря на то, что они прошли курс бхакти-шастри, если они заинтересованы в том, чтобы купить большую машину, большой дом и жить удобно, это означает, что они ничего не поняли. [Для них] это просто теория.

Бхакти Викаша Свами, фрагмент лекции [«Принципы создания общин варнашрамы, часть 1»](#)

(46:20 - 51:14)

Рекомендуем прослушать лекцию полностью.